



Школьная газета
МБОУ СОШ №22
г.Сергиев Посад



«ШКОЛЬНЫЙ ЗВОНОК»

«Самые свежие новости школы»

№ 2 октябрь 2017 год



Учительский коллектив МБОУ «СОШ № 22»



любимые праздники
2 стр.



к юбилею школы
стр.6



на школьной волне
3 -4 стр.



Доброе сердце
стр. 7



к юбилею школы
5 стр.



наше творчество
стр.8

День самоуправления.

День Учителя традиционно наша школа празднует 5 октября. С утра в фойе 1 этажа звучала музыка, создавая радостное праздничное настроение у всех, кто в этот день переступил порог школы. Ребята-старшеклассники перед первым уроком от имени всех учеников поздравляли своих любимых учителей.

Праздничный концерт ждал всех после уроков. Танцы, шутки и серьезная поэзия звучали со школьной сцены. Наши учителя, я думаю, были тронуты всем тем, что подготовили для них мы, ученики. Мы очень старались!



День наоборот!

Что я думаю о дне наоборот? Честно, можно сказать, что день наоборот - это праздник для учителей и для учеников. Мы в этот день имеем возможность почувствовать, каково быть учителем. Ученики старших классов (10 - 11) в этот день вели уроки по расписанию. Учителям можно было немного передохнуть.

Я считаю, что день наоборот – это хороший праздник для нас, так как мы

можем полностью удостовериться в том, что мы не забыли весь ранее изученный материал, а также имеем немалый авторитет в глазах младших школьников.

В этот день мы почувствовали, как трудно бывает учителям в проведении уроков. Ощувив это на себе, мы со всей уверенностью можем сказать, что работа учителя очень сложная и ответственная.

Минюхина Яна, 10 класс



Всероссийский экономический Диктант



Общероссийская ежегодная образовательная акция «Всероссийский экономический Диктант» прошла 12 октября 2017 года. Организатор этого мероприятия - «Вольное экономическое общество России». Цель акции - определение и повышение уровня экономической грамотности

населения в целом и развитие интеллектуального потенциала молодежи. Тема Диктанта в 2017 году «Сильная экономика – процветающая Россия!»

В Общероссийской образовательной акции «Всероссийский экономический диктант» приняли участие более 59 тысяч человек на 637 площадках в 80 регионах Российской Федерации.

Учащиеся 10-11 классов нашей школы тоже приняли участие в этом диктанте в формате on-line версии Диктанта. Лучший результат получил Дубовой Артем, учащийся 11 класса. Он выполнил задания на 86 %. Поздравляем!



Экономическая грамотность.

В школах России внедряется программа экономической грамотности, это коснулось и нашей школы. В настоящее время школа строит свои занятия по экономике в рамках программы университета «Синергия». У нас в школе экономика изучается с 5 класса как отдельный предмет. Важнейшей частью экономики является финансовая грамотность — умение использовать знания и навыки для принятия правильных решений, связанных с деньгами и их использованием. Уроки финансовой грамотности в школе необходимы с младших классов, так как большинство учащихся не понимают, как правильно распределять карманные деньги. А ведь от каждого выпускника ожидается, что, вступая в экономические отношения, он должен стать носителем экономической культуры. Именно для этого необходимо углубленное изучение экономической грамотности, которое помогает справиться с истощением ресурсов и другими экономическими проблемами страны.

Проведя социологический опрос среди учащихся в школе, я сделала выводы и предлагаю несколько вариантов более интересного изучения экономики:

- ✚ Сбор идей и предложений внедрения, изучения экономики в жизни учащихся. Учащиеся могут высказывать свое мнение по поводу современной экономической грамотности и ее изучения, организовывая семинары, подготавливая презентации, сообщения и доклады.
- ✚ Экскурсии на бизнес предприятия, в банки; запланированные, организованные встречи.
- ✚ Консультации с ИП - интересные истории (StartUp). Беседы с индивидуальными предпринимателями и руководителями торговых площадок, их истории успеха, продвижения и развития бизнеса. Обсуждение наиболее популярных вопросов бизнеса, таких как ведение бизнеса, общий план развития, внутренняя организация компании.
- ✚ Обсуждение будущего экономического строя в стране. Каковы перспективы развития/деградации? Возможен ли переход на рыночную экономику? Как будут происходить изменения?
- ✚ Экономические диктанты.

Чекалина Елизавета, 10 класс



Припузов Андрей, 7 класс

Совет Федерации Российской Федерации, министерство экономического развития Российской Федерации, Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова и Институт развития местных сообществ, стали организаторами Всероссийского конкурса молодежных проектов стратегии социально-экономического развития "Россия - 2035".

В номинации «Рисунки» и «Эссе» приняли участие обучающиеся 4,7 классов. Некоторые работы мы публикуем в этом номере газеты.

Пожелаем ребятам удачи. Результаты будут известны уже в ноябре.

Россия – 2035!

Россия огромная страна, а в будущем великая держава, на которую будут равняться все страны мира. К 2035 году жители этой великой страны будут умными, образованными и воспитанными, так как наше образование будет самым сильным и всем доступным.

Скорее всего, население станет еще больше, в связи, с чем и начнут осваивать места, ранее не пригодные для жизни, такие как тундра, степи.

Не будет проблем с передвижением по нашей огромной стране. Люди России изобретут новые скоростные автомобили, которым не будет равных в мире по безопасности и скорости движения.

Россия в 2035 году начнет осваивать новые горизонты космоса, возможно даже освоит жизнь на одной из планет. Не будет безработицы, и каждый гражданин страны найдет себе профессию по душе. Каждый спокойно сможет обеспечивать себя и свою семью. Ни в чем не будет нуждаться, занимаясь любимым делом.

Продолжительность жизни людей заметно увеличится. Наша медицина будет самая лучшая во всем мире. Ученые изобретут новые лекарства. Докторам будет легче проводить операции с новым оборудованием.

А еще каждый ученик сможет развивать свои способности индивидуально, выбирая себе самостоятельно учителей и те знания, которые ему нужны и интересны. Я думаю, что жить станет намного лучше, легче и интереснее.

Орехова Полина, 4 класс



Листровая Мария 4 класс

Россия - огромная страна. С каждым годом жизнь становится все лучше и лучше. Интересно, какой она будет в 2035 году?

Скорее всего, население станет еще больше. Начнут осваивать незаселенные места, например, тундры или степи.

Люди смогут передвигаться с помощью суперсовременных автомобилей. Они будут настолько быстрыми, что смогут соревноваться со скоростью летающего самолета.

В 2035 году Россия будет державой, которая освоит не одну планету в космосе. Возможно, даже на одной из них будут жить люди.

В будущем не будет бедных людей. Каждый человек сможет нормально питаться и не переживать о своих нуждах. Не будет голодающих в Африке. Каждый человек сможет заниматься любимым делом.

Медицина будет настолько развитой, что операции будут проводиться бесплатно и быстро. Продолжительность жизни человека увеличится, потому что ученые смогут найти средство для продления жизни.

Образование перейдет на новый уровень. Подход к каждому ученику будет индивидуальный. Все будут радоваться, что произошли такие перемены. И жизнь станет лучше.

Листровая Мария 4 класс

Из летописи школы.

В 1962 году школа № 22 распахнула свои двери перед юными жителями нашего города. Со дня открытия школа зарекомендовала себя, как общеобразовательное учреждение с высоким творческим потенциалом.

60-е годы стали свидетелем исторического события: улица Широкая была переименована и стала носить имя героя Советского Союза Николая Громова, состоялось открытие мемориальной доски в честь героя земляка. Музей Воинской Славы, которым руководила М.Н.Чудовская, стал центром военно-патриотической работы в пос.Кировский.

70-е годы. Посещение музеев и поездки в московский цирк, уголок Дурова, в Планетарий и зоопарк. Развивается



детское хоровое и оркестровое искусство, создаются детские спектакли, работают изобразительная и танцевальная студии-все это создает неповторимую творческую атмосферу.

80-е годы. Педагогический коллектив, возглавляемый Н.М.Летучкиным, - молодой, дружный, энергичный. Казалось, что все по плечу: спортивная команда педагогов, учительский хор, турслеты, соревнования по спортивному ориентированию, поездки в московские театры, на концерты.

90-е годы. Школа работает по программам углубленного

изучения экономики

и экологии. В школе открыты профильные классы, развернуто движение по сотрудничеству с МГПУ им. Н.К.Крупской, проходят научно-практические конференции, традиционные встречи с писателями и поэтами г.Сергиев Посад. На базе школы впервые в стране была проведена апробация 10-бальной шкалы оценивания под руководством профессора МГПУ В.П.Симонова. В 1992 году школа зарегистрирована как муниципальное образовательное учреждение «Школа-ВУЗ № 22»



2003-2009 годы активного участия школьников в мероприятиях районных рождественских образовательных чтений; выпуск школьного альманаха «Свеча» с публикациями творческих работ одаренных детей; преподавание факультативов по Основам православной культуры и Духовному краеведению

Подмосковья, встречи с воспитанниками Московской Духовной Академии и семинарии, проведение совместных диспутов и мастер-классов.

2010-2015. Ученики школы – участники олимпиадного движения, победители и призеры по математике, экономике, духовному краеведению, различных муниципальных и региональных конкурсов, стипендиаты премии губернатора Московской области.

Наряду с насыщенной культурно-просветительской программой (функционирует 12 творческих объединений) уделяется большое внимание развитию детской

благотворительности: акции «Белый ангел» собирает большое количество ребят, которые отправляют своим друзьям из Сербии письма, рисунки, посылки. В школе действует волонтерский отряд, члены которого проводят акции милосердия в домах престарелых и детских домах. Особое значение уделяется воспитанию в детях таких качеств, как сострадание, сочувствие и способности откликнуться на чужую боль.

Директора, которые в разные годы возглавляли школу: Коровин Владимир Иванович, Лимова Галина Матвеевна, Орлова Галина Степановна, Левандовская Нина Александровна, Летучкин Николай Максимович, Авдоница Людмила Васильевна, Долотцева Елена Дмитриевна, Резинских Ольга Александровна, Ильин Сергей Михайлович, Порохова Ирина Николаевна.

из материалов школьного музея

Вспоминая школьные годы

В 1963 году я за ручку с мамой пошла в 1 класс в новую, только что открытую школу № 22. Все ученики были нарядно одеты в форму: коричневое платье с белым воротничком и манжетами, белый фартук и белые банты в косах. Наш класс вела заслуженная учительница



РСФСР Корнева Анна Сергеевна, которая сумела нас объединить в дружный коллектив. Мы с одноклассниками до сих пор не теряем друг друга, встречаемся и вспоминаем наших любимых учителей. Эстафету в 5 классе приняли уважаемые учителя: по русскому и литературе Сергеева Нина Ивановна, по алгебре и геометрии - Левандовская Нина Александровна.

Форму мы носили все 10 лет, косы заплетали с коричневыми лентами вплоть до выпускного. Если кто смелый приходил с распущенными волосами или собранными в хвост, его отправляли в туалет привести себя в порядок. Косметика была запрещена. У мальчиков проверяли стрижки. Тогда были в моде длинные волосы, но в школе разрешались лишь короткие стрижки.



С сентября по ноябрь ездили в совхоз на сбор картошки, где каждому выдавали норму. Кто не успевал, тому помогали все вместе. После уборки успевали повеселиться с песнями под гитару.

По окончании 9 класса все лето провели в лагере труда и отдыха под Тураково. Жили в палатках. В работе

выполняли норму взрослого.

После выпускного все ребята поступили в институт. Я сама закончила Московский Строительный Институт, мой сын и младшая дочь, которые так же учились в 22-ой, поступили в престижные колледжи, старшая дочь закончила академию с отличием. Сейчас в 22-ой школе учиться моя внучка.

Макарова Елена Тауровна, ученица 22-ой школы с 1963 по 1973 год.



Что такое Милосердие и в чем его сила.

Как и о человеческой Доброте, о таком качестве как Милосердие большинство людей современной эпохи заботятся очень мало. Практически все стремятся достичь материального благополучия и телесных удовольствий, успеха, славы, влияния и власти, но почти никто не стремится постичь и раскрыть в себе силу и свет Милосердия.

Милосердие-это движение души, это бескорыстная помощь ближнему.

В школе, где я учусь, акции милосердия значимы для каждого ученика. Мы помогаем пожилым людям-старикам, бабушкам и дедушкам, от которых отказались их родственники, и теперь они находятся под присмотром ответственных и очень заботливых людей в доме сестринского ухода. Вот уже в течение 7 лет мы благодаря акции «Дары Осени», которая заключается в том, что дети с 1 по 11 классы приносят разнообразные домашние заготовки из овощей, выращенных на своих огородах, а также различные поделки и рисунки в школу, затем все это собирается старшеклассниками и отвозится в дом сестринского ухода. Еще ребята дарят пожилым людям праздничные концерты.



Но не только пожилым людям нужна помощь. Инвалиды самых разных степеней заболевания нуждаются в заботе. А для этого мы со всеми детьми и их родителями собираем различные вещи, канцелярские товары.



Если мы можем помочь человеку в самый трудный для него час, мы не раздумывая, действуем. Так случилось, что в конце 2017 года несчастье произошло с ученицей 2 «б» класса Лысаковой Ариной. Ей нужна была немедленная серьезная операция. Она стоила больших денег. Семье Арины это оказалось не под силу. Поэтому в школе был организован благотворительный концерт, по окончании которого люди

добровольно дарили надежду этой девочке. Общими усилиями мы смогли собрать целых 100 000 рублей! Хоть это не так уж и много, но мы смогли придти на помощь. В мае Арине сделали операцию и она снова сейчас с нами, ученица 3 «б» класса. Мы рады, что ее операция прошла успешно!

Шестаков Никита, 10 класс



Красота вокруг нас.

Для меня вся красота природы открывается с приходом осени. Просыпаются все краски, все яркие цвета. Они наполняют и насыщают все вокруг. Ты как будто попадаешь в другой мир, сказочный и волшебный, и ждешь чудес!

Первое чудо, когда ты собираешь разноцветный осенний букет из ярких листьев и даришь его маме. Счастью нет предела! Ведь сама природа подарила такое чудо. Второе, когда в небе видишь косяки улетающих птиц. Глаз не оторвешь! Небо

наполняется рисунками из черных галочек. Недалеко от города есть журавлиная роща. Если возьмешь бинокль, то третьим чудом будет наблюдение за этими летящими птицами. Они готовятся к отлету, и то сядут, то обратно поднимутся в небо и курлыкают, словно спорят друг с другом.

Красив и необыкновенен осенний лес. Природа одела его в разноцветный наряд. Радуюсь бабьему лету. Теплые деньки возвращают мне воспоминания об отдыхе.

Все впитала в себя осень. Даже ноябрь прекрасен тем, что вот-вот выпадет снег. Там будет уже другая красота родной природы. Самое главное - научиться видеть все прекрасное вокруг себя.

Шахова Александра, 6 класс

Год Экологии.

2017 год в России был объявлен годом Экологии. В течение всего времени прошло огромное количество конкурсов рисунков, фотографий, проектов и т.д. Недавно учащиеся нашей школы приняли участие в конкурсе рисунков «Природа родного края». Сегодня мы публикуем лучшие работы.

